# 全球掀起"中文热"

## -联合国中文日庆祝活动在多国举办

新华社北京4月21日电 适逢联 合国中文日,多国近期陆续举办了丰 富多彩的庆祝活动。世界各地的中文 爱好者们通过观看演出、参观展览、参 与亲身体验等方式,表达对中文学习 的热情和对中国文化的喜爱。

中国驻英国大使馆20日在伦敦 举办"汉字演变"主题展览和联合国 中文日系列活动开幕式。展览选用 汉字印刷技术发展过程中关键的实 物证据,展示汉字印刷的现代化

中国驻英国大使馆公使杨晓光在 开幕致辞中说,汉字历经数千年的演 变和发展,已深深融入中华民族的文 化基因。汉字稳重端庄、均衡对称、底 蕴丰厚,展现了中华文化注重和平、和 谐、合作的特性。英国知名汉学家弗 朗西丝·伍德(中文名吴芳思)表示,本 次展览有助于英国观众更好地学习

罗马尼亚布拉索夫特兰西瓦尼亚 大学孔子学院19日举办"中文:架起 文明互鉴桥梁"主题中文日系列活 动。中国驻罗马尼亚大使馆文化参赞 张丽丽在致辞中表示,汉字承载着中 国文化和中国哲学,希望越来越多的 学生通过学习中文进一步了解中国历 史和文化,增进中罗友谊。特兰西瓦



4月20日,在俄罗斯首都莫斯科,学生们在中文日活动上表演节目

尼亚大学分管国际关系的负责人科丽 娜·米库在致辞中感谢大家在象征美 好开端、适宜播种农作物的"谷雨"时 节,共同进行文化耕耘。

在赞比亚大学19日举行的中文 日庆祝活动现场,来宾们参与书法体 验、画脸谱、试穿民族服饰等互动项 目,亲身感受中国文化和中华文明的 魅力。赞比亚大学代理校长纳曼加拉 表示,当前赞比亚中文教育蓬勃开展,

两国人文交流不断深化,感谢中方长 期以来对赞教育事业和经济社会发展

埃及开罗大学孔子学院日前举办 中文硬笔书法大赛,以庆祝中文日。 比赛一等奖获得者阿什拉夫, 贾迈勒 说:"我非常喜欢学习汉语。我也喜欢 中国的文化,我梦想以后有机会去中 国,进一步了解中国社会和文化。"

由卢布尔雅那大学孔子学院和斯

洛文尼亚民族志博物馆联合举办的中 文日暨中国文化体验活动20日在民 族志博物馆举行。活动设置了中国传 统服饰和太极表演、书法体验和美食 品尝等环节,吸引近百名当地民众和 华侨华人参与。

日前,圣多美和普林西比大学孔 子学院在位于该国首都圣多美的国家 中学举办中文日活动。圣多美和普林 西比大学校长阿吉亚尔说,圣普青年 的中文学习热情日益高涨,许多学生 希望通过学习中文,得到更好的教育

突尼斯迦太基大学孔子学院日前 举办中文日活动,中国文化知识问答、 书法、拓印、扎染等体验活动深受参与 者喜爱。迦太基大学孔子学院中方院 长茹昕说,中突两国交流日趋频繁,当 地优秀的中文专业学生就业前景

"兰亭·雅集"中国书法主题活动 19日在比利时布鲁塞尔中国文化中 心举行。旅比华人书画家张文海介绍 了不同时期中国书法的演变与发展, 指导观众们挥毫泼墨,共绘书法长 卷。参加活动的欧盟委员会教育文化 总司官员维托•博雷利说,中国书法之 美及其在漫长历史中的演变过程令他 印象深刻。

### 日政要向靖国神社献祭品

### 韩方:深表失望和遗憾

**新华社首尔4月21日电** 韩国外交部 发言人21日发表评论说,韩方对日本首相 岸田文雄等政界高层向靖国神社供奉祭品 "深表失望和遗憾"。

发言人说,靖国神社美化日本过去的侵 略战争历史、供奉战争罪犯,日本政界高层再 次供奉祭品或进行参拜,韩方对此深表失望 和遗憾。韩方敦促日方以负责任的态度正视 历史,用实际行动体现对反省历史的承诺,并

重申这是未来发展双边关系的重要基础 供奉有包括东条英机在内的14名 战甲级战犯的靖国神社21日至23日举行 春季大祭。日本首相岸田文雄21日以"内 阁总理大臣"的名义向靖国神社供奉名为 "真榊"的祭品。日本经济再生大臣新藤义 孝21日前往靖国神社进行参拜,日本众议

院议长额贺福志郎和参议院议长尾辻秀久

也向靖国神社供奉了"真榊"。

#### IMF警告:

## 美赤字对全球经济构成"重大风险"

据新华社北京4月21日电 国际货币基 金组织(IMF)近日警告,美国巨额财政赤字 加剧通货膨胀,对全球经济构成"重大风险"。

英国媒体《金融时报》近日报道,IMF最 新发布的《财政监测报告》显示,预计美国明 年财政赤字将达到国内生产总值(GDP)的 7.1%, 而其他发达经济体的平均水平仅有 2%。《金融时报》援引IMF报告说,美国大规 模支出可能对全球经济产生深远影响,对其 他经济体构成风险。因此,美国迫切需要解 决支出与收入严重失衡的问题。

IMF数据显示,去年,欧元区等发达 经济体财政赤字得到控制,但美国出现"幅

度相当大的财政滑坡",赤字占GDP的比 例达到8.8%,是2022年的两倍多。美国 财政部去年12月29日的日报显示,联邦 政府负债突破34万亿美元。

IMF首席经济学家皮埃尔-奥利维耶· 古兰沙表示,美国财政状况"特别令人担 忧",导致美联储针对高通胀的应对局面更 加复杂。"从长远来看,这将提升全球经济 面临的财政和金融风险。"

由于美国借贷成本与全球市场紧密相 关,IMF指出,如果美国利率"突然大幅上 升",将导致全球政府债券收益率飙升,新 兴市场和发展中经济体汇率波动。

## 日海上自卫队两架直升机坠毁

1人死亡7人失踪

新华社东京4月21日电 日本防卫大 臣木原稔21日在记者会上说,20日夜发 生的日本海上自卫队两架直升机坠毁事故 已确认1人死亡,另外7人失踪,目前仍在

木原说,事故发生后1名机组人员获 救,但21日清晨被确认死亡。此外,海上自 卫队已在事故现场发现了两个黑匣子并打 捞上来,两架直升机相撞后坠毁的可能性较 高。受坠机事故影响,海上自卫队暂停了相 关机型的飞行训练。

据共同社报道,两架失事的直升机分 属日本德岛县小松岛航空基地和长崎县大 村航空基地,机型均为SH-60K巡逻直升 机。该直升机在美国海军军机的基础上设 置有日本海上自卫队独有的反潜系统。

日本海上自卫队的两架直升机分别于 当地时间20日22时38分和23时4分在 伊豆群岛鸟岛东部270公里的海域失联。 每架直升机载有4名机组成员,事发时正 在进行夜间反潜巡逻训练。21日凌晨两 架直升机被确认已经坠毁。

## 英特尔发布大型神经拟态系统

每秒可进行20千万亿次运算

据新华社北京4月21日电 美国英特 尔公司日前发布名为 Hala Point 的大型 神经拟态系统,旨在支持类脑人工智能领 域的前沿研究。

根据英特尔公司发表的新闻公报,英 特尔在其第一代大规模研究系统 Pohoiki Springs的基础上,改进了Hala Point 大型神经拟态系统的架构,将神经元容量 提高了10倍以上,性能提高了12倍。 Hala Point 系统最初部署在美国桑迪亚 国家实验室,由1152个英特尔Loihi 2处 理器组成,包括分布在140544个处理核 心上的11.5亿个人工神经元和1280亿个 人工突触。在运行传统深度神经网络时, 每秒可进行20千万亿次运算。

公报表示, Hala Point系统基于神经 拟态计算技术,提升了主流、常规深度学习 模型的性能和效率,尤其是那些用于处理 视频、语音和无线通信等实时工作负载的 模型。与使用中央处理器和图形处理器的 传统计算机相比, Hala Point 系统在执行 人工智能推理和处理优化问题时速度可提 高50倍,能耗仅为传统计算机的百分之一。

英特尔研究院神经拟态计算实验室主

任麦克·戴维斯表示,人工智能模型的算力 成本持续上升,行业需要能够规模化的全 新计算方法。Hala Point系统将高效率 的深度学习和类脑持续学习、优化能力结 合起来,希望其能够提升大规模人工智能 技术的效率和适应性。

### 来自"凤凰故国"的文物在旧金山展出

## 拉近美国民众与中华文明的距离

新华社旧金山/武汉4月20日 电 华丽的青铜器、浪漫的玉饰、瑰丽 的漆木器、娟秀的丝织品……从"凤凰 故国"湖北远道而来的263件(组)珍 贵文物 19 日起在美国旧金山亚洲艺 术博物馆展出,向海外公众集中展示 中国青铜时代的文化。

开展首日,许多对中国文化感兴

"这些青铜器复杂的细节体现了 制造的高难度和高水平,是难得一见 的珍品!"旧金山市民杰森•谢凝视着 2000多年前的中国青铜器,对其精湛

"凤凰故国:青铜时代曾楚艺术 展"以湖北出土两周时期文物为主,江 汉平原上发展起来的曾国(约公元前 1040 - 400年)和楚国(约公元前 1030 - 223年) 文物构成这次展览的 "主角"。

为何称之为"凤凰故国"? 在旧金

山出席展览开幕式的湖北省博物馆馆 长张晓云说,在楚文化中,凤文化的元 素非常突出,而西方文化中也有对 "凤"这种吉祥鸟的认识。用"凤凰"这 一意象作为展览主题,有助干东西方 观众形成艺术审美共鸣。 记者从参与此次展览的湖北多地

文博机构了解到,本次赴美展出的文 物中相当一部分为近年考古发现并首 次在海外展出,包括与曾侯乙编钟同 时出土的铜鉴缶以及彩绘漆木虎座凤 鸟悬鼓,前者是可在炎热夏季冷藏酒 水的双层金属容器,被称为2400多年 前的"冰箱";后者代表了楚地风格鲜 明的造型,也显示了楚人对凤鸟、神兽 的崇敬和喜爱。

涅槃的凤凰、缠绕的螭蟒与长角 的神兽……一件件散发东方神秘与古 朴气息的青铜器深深吸引了前来参观 的美国学生们的目光。 展览现场,一批美国学生在不同

展柜前仔细记录、轻声交谈。来自旧 金山希尔克雷斯特中学的七年级女生 纳塔莉娅对记者说,这些艺术品体现 了中国古代文明之美。 纳塔莉娅和几位同学都感觉到,

在博物馆现场仔细观看中国艺术品比 仅在书本上研究中国更具有直观感 受。书本中接触的更多是现代中国, 这个展览则把他们"带回了"古代

"这些中华文化珍品令孩子们着

迷。"带队女教师告诉记者,对于很多 美国学生而言,他们更熟悉以闻名世 界的兵马俑为象征的秦文化,而这些 来自"凤凰故国"的文物故事则进一步 体现了中华文明的博大精深。

为了向西方观众近距离呈现精彩 绝伦的中华文明,湖北与旧金山方面 为此次展览筹备多年。开幕当日,看 到所有文物如期展出,旧金山亚洲艺 术博物馆馆长许杰感慨万千。他表 示,将继续扩大该馆在促进旧金山与 亚洲文化交流中的重要作用。

本次展览由中国国家文物局指 导,湖北省博物馆和旧金山亚洲艺术 博物馆联合主办,荆州博物馆、随州市 博物馆、宜昌博物馆、襄阳市博物馆合 办。这是近年中国在美国举办的规模 最大的文物展览,预计持续至7月。

## 土耳其总统会见哈马斯领导人

### 也要参与斡旋?

土耳其总统埃尔多安20日在伊 斯坦布尔会见来访的巴勒斯坦伊斯兰 抵抗运动(哈马斯)政治局领导人伊斯 梅尔·哈尼亚。两人讨论了加沙地带 停火谈判和人道主义援助。

分析人士说,巴以冲突的主要斡 旋方卡塔尔近日表示准备重新评估本 国的斡旋角色,如果卡塔尔退出斡旋, 土耳其可能成为替代者,在调解巴以 冲突中发挥作用。

### 呼吁团结

土耳其媒体报道,哈尼亚19日晚 抵达伊斯坦布尔,20日在多尔玛巴赫 切宫总统府办公室与埃尔多安举行会 谈,会谈持续超过两个半小时。

哈尼亚长期在卡塔尔首都多哈活 动,同时与土耳其方面联系频繁。哈 马斯在土耳其设有办事处。

土耳其总统府在一份声明中说, 埃尔多安呼吁巴勒斯坦团结一致,"强 力回应以色列并取得胜利的途径就是 团结"。

埃尔多安说,国际社会不应该因 为伊朗与以色列关系紧张而减少对加 沙局势的关注。他说,土耳其继续致 力于通过外交努力实现加沙地带永久 停火和建立独立的巴勒斯坦国。

哈马斯方面暂未就哈尼亚的出访 发表声明。

哈尼亚出访前,土耳其外交部长 哈坎·菲丹17日前往多哈,与哈尼亚 会晤。哈马斯在会后声明中说,哈尼 亚在会谈中回顾了"土耳其的重要性 和中心地位"。

以色列方面对哈尼亚访问土耳其 表示批评。以外交部长伊斯雷尔·卡 茨与土耳其外交部发言人在社交平台 X上打"口水仗",互相指责对方。

### 引发猜测

菲丹访问多哈当天,卡塔尔首相

兼外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜勒 拉赫曼·阿勒萨尼说,有人"滥用"卡 塔尔参与斡旋的加沙地带停火谈判, 谋求"狭隘的政治利益",这迫使卡塔 尔准备对本国的斡旋角色作全面

穆罕默德当天在卡塔尔首都多 哈的一场新闻发布会上说,"某些政 客试图以贬低卡塔尔的方式来搞竞 选",卡塔尔沦为"政治捞分"的牺

穆罕默德17日没有点名他所说 的"某些政客",但多家外媒注意到,卡 塔尔驻美国大使馆16日发表声明,驳 斥美国民主党籍联邦众议员斯特尼・ 霍耶的说法。霍耶要求卡塔尔向哈马 斯施加更多压力,以确保被扣押人员 获释,甚至呼吁美国政府"重新评估" 美国与卡塔尔的关系。

穆罕默德的表态引发外界对卡塔 尔可能退出斡旋的猜测。

《华尔街日报》20日以不愿公开

姓名的阿拉伯国家官员为消息源披 露,由于加沙停火谈判僵持不下,卡塔 尔作为主要斡旋方承受美国和以色列 方面压力,与哈马斯之间嫌隙渐深。 哈马斯领导层考虑到与卡塔尔的关系 以及自身安危,谋划把政治总部迁离 多哈。哈马斯自2012年以来在多哈 设有政治办事处。

报道称,哈马斯领导层已经联系 了至少两个中东国家,其中包括阿曼。

不过哈马斯方面20日晚些时候 否认上述报道,称他们并未考虑搬迁 政治总部。

英国国王学院中东问题专家詹姆 斯·多尔西说,卡塔尔在调解巴以冲突 中扮演重要角色,如果卡塔尔不再参 与或减少参与斡旋,美国等方面会加 大施压,要求卡塔尔驱逐哈马斯领导 层。"不管因为什么原因,卡塔尔被迫 退出或减少在谈判中的作用,土耳其 将成为候选者。"

(新华社北京4月21日电)

### 布达佩斯:骑行迎接地球日



4月20日,匈牙利首都布达佩斯举办自行车骑行活动,倡导人们低碳出行,并迎接世界地球日 的到来。今年4月22日是第55个世界地球日。

### 【·资 讯·

## 锚定青年人才需求,临平启动"有缘来临"婚恋幸福工程

事业因人才而兴,人才因事业而 聚。近年来,杭州市临平区牢固树 立"人才是第一资源"的发展理念, 紧紧围绕人才工作要点,打出"引才 育才用才留才"组合拳,更以青年人 才的"终身大事"为切口,谋深谋实, 提升青年人才的城市幸福感、获得 感、归属感。

近日,一场以"亲青倾卿·才聚临 平"为主题的临平区"有缘来临"婚恋 幸福工程正式启动,打开了新型婚育 文化培育的新局面,助力青年友好型 城市建设,帮助青年人才扎根临平、 安居临平、融入临平。

据悉,临平区"有缘来临"婚恋幸 福工程将通过"举办一场启动仪式、 打造一批服务阵地、培育一支公益 红娘队伍、开发一系列培训课程、开 展一系列交友活动、树立一个新时 代的人生观、选树一批最美新家庭" 的"七个一"举措,全面打通全区婚 恋交友渠道,致力于提供丰富的交 友、婚恋、婚姻、家庭全周期指导服

临平区妇联相关负责人说:"幸 福需要大家共同的托举,我们始终 关心青年人才的'终身大事',接下 来,我们也将进一步健全联动机制, 盘活社会力量,为更多单身青年交 友择偶提供更加精准有效的服务, 努力让广大青年人才在这里收获幸 福,安业、安身、安心!"

为了保障临平区"有缘来临"婚 恋幸福工程的顺利开展,区妇联已 经培育了一支"公益红娘"队伍。今 年年初以来,临平区妇联把牢准入

门槛,打造了一支服务规范、素养过 硬的公益团队,征集60余名红娘和 "月老",为在临青年搭桥牵线。

"我们将立足实际,发挥爱心,以 饱满的热情积极为全区单身男女搭 上'鹊桥',倡导、帮助树立理性的婚 姻观、家庭观、幸福观,充分展现'娘 家人'的温暖与关怀,持续为幸福加 码。""公益红娘"代表庞月华热情地 说道。

除组建"公益红娘"服务团之外, 临平区妇联还建立了婚恋交友服务 阵地,系统推进公益婚恋指导服务 工作,弘扬婚恋新风,助力人才留 临、才聚临平。如今,通过挖掘社会 力量,临平区婚恋交友服务阵地已 经覆盖了算力小镇、艺尚小镇、超山 风景名胜区、丰彩运动公园等活动 基地,实现优势互补、资源共享,凝 聚起共建共创合力。

据统计,截至目前,临平区已经 建有"有缘来临"婚恋幸福工作站11 个。2024年以来,该区已开展各类 婚恋交友活动15场,共计为96对单

身青年男女提供"一对一"服务,牵 手成功22对。

下一步,临平区妇联"有缘来临" 婚恋交友项目将继续根据青年的兴 趣爱好,结合"5·15"国际家庭日、七 夕、中秋等传统佳节,依托"有缘来 临"婚恋幸福工作站等婚恋交友服 务阵地,定期开展户外登高、手工制 作、公益课堂、剧本杀等中小型交友 联谊活动,为临平广大单身青年提 供多元化交友服务,帮助树立正确 婚恋观,共建和谐幸福家园。